

现代快报牵手宁波银行“2014高考圆梦大助学”行动 系列报道10

爱心企业老总每年要帮两个贫困生



现代快报携手共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、现代快报网(www.xdkb.net)、江苏教育频道发起“与爱同行·2014高考圆梦大助学”活动以来,引起社会强烈反响。除了求助的贫困学子,还有很多爱心企业、热心个人,拨打现代快报热线96060,想献一份爱心。

昨天,绿杨春生态酒店总经理王忠拨通现代快报热线,要资助两名贫困生。这已经不是他第一次通过我们资助贫困生了,他还说:“以后,请你们每年都给我推荐两个贫困生。”现代快报记者 钟晓敏 仲茜

他不止一次通过快报献爱心了

王忠,安徽人。上个世纪90年代,他来南京打拼。如今,他已经在南京开了7家连锁酒店了。此外,他还经营农庄等项目。

在企业发展壮大同时,他也在不断回馈社会。他看到现代快报上经常有公益报道,就打电话来捐款捐物。去年,他又通过现代快报资助起南京大学的小曾(小名)。小曾是贵州人,父母都是农民,因为年轻时太辛苦,身体过度透支,如今两人都落了一身慢性病,不能再外出打工。

“我和弟弟都在上学,他们供得很吃力。”去年,小曾找到现代快报记者时,已经山穷水尽,没钱吃饭了。他希望现代快报牵线搭桥,帮他找一个勤工助学的岗位。

当时,记者帮他联系了王忠,安排他在酒店打工。不过,由于学校距离酒店太远,一来一回把时间都浪费在路上。上学期期末考试,看到自己考得不理想,小曾非常纠结。

“你还是安心学习吧。”王忠了解情况后,让小曾安心学习。他每个学期不仅会支付小曾6000元学费,每个月还另外给他汇600元生活费。

以后每年都要资助两个孩子

“谢谢快报,谢谢王叔叔。”小曾说,如果没有这次爱心牵线,他一定还在挣扎中生活。而如今,他的生活安定了很多,他把更多时间用来学习,这次期末考试,成绩已经跃居全年级第40名了。

他也没有一味接受别人资助。他在学校找了一份勤工俭学工作,负责宿舍保洁,一个学期能干4个月,挣1600元。

“王叔叔每个月给我600元,我一个月吃饭不超过500元。”小曾说,多下来的钱,他每个月都会接济弟弟一点。

“供孩子应该是我们做父母的责任。”小曾的爸爸觉得,受之有愧。他嘱咐小曾,将来工作了,一定要回报社会。

“孩子有这份心,值得鼓励。”王忠很欣慰,并想帮助更多的贫困学子。看到现代快报启动了“与爱同行·2014高考圆梦大助学”活动,他赶紧联系上了记者。

王忠说,现代快报将这项公益活动坚持做下来非常不容易,而他也长期支持。今年,他准备再资助两个孩子,除了给他们每人3000元学费之外,还准备每个月给孩子们一些生活费。

求助

学生:小杨 高考分数:398 “不能减轻家人负担让我愧疚”

小杨生长在一个单亲家庭。很小的时候,父母双双下岗,不久就离异了。小杨跟随妈妈投靠外公家。为了生计,妈妈四处做临时工,供小杨上学。

记者了解到,小杨一直是学校的学霸,高考成绩名列宜兴市第三名,填报了东南大学的王牌专业建筑系。昨天,小杨给记者写来一封信,讲述她这些年的心路历程,以及希望获得勤工助学岗位的迫切心情。

她在信中写道:“从小,亲爱的外婆用老人特有的慈祥和智慧,守护着我;妈妈以无微不至的关心,温暖着我,她们不仅关

心我的学习和生活,还教导我做人的品质,要我人穷志不穷。是的,贫穷只能激励我更加奋发学习,争取优异的成绩来回报所有关心我的人。

然而,除了努力学习,力所能及地做些家务事,不能帮助家人减轻经济负担,这一直让我感到愧疚。看到快报举办高考圆梦助学活动,为贫困学子提供勤工助学岗位,我便报名,希望得到帮助。这两天,我正在社区参加志愿服务活动,帮助社区其他像我一样需要帮助的人。我已经长大,大家给我的爱,我会好好珍惜,更希望将它传递。”

参与方式

资助人或受助学生,都可以拨打现代快报热线025-96060,或者登录现代快报网(www.xdkb.net)钟晓敏爱心工作室。

与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@现代快报钟晓敏爱心工作室。

舆论场

责编:曹玉兵 组版:杨建梅

名嘴说



“吸毒是时髦,贩毒能发财,这都是阎王爷的逻辑。”——近日,南京警方经过三个多月的追踪侦查,成功捣毁一个跨省贩毒团伙。对此,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中指出



“尊重历史,首先要尊重我们的民族英雄。”——昨天,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴,在节目中谈到国共合作、全民族抗击日军侵略时说

“我就奇怪,不合法怎么开张的呢?”——南京玄武区一饭店没有环保手续,环保部门称“不合法”。对此,江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中设问

“游客满意度不仅仅是人们对景区的满意度,也是人们对景区所在城市的满意度。”——江苏今年4-6月份的景区游客满意度调查报告出炉,对此,江苏公共频道《新闻360》主持人荣继敏在节目中说道

“现在,人们仍在等待被遮盖的车牌掀开的那一天。”——针对内蒙古政协前领导坐豪华公车到锡林郭勒草原拍马群,车牌被遮住,央视《焦点访谈》主持人敬一丹在节目中直言

投稿邮箱:
liufangzhi06@163.com

扎紧制度篱笆,管住权力的任性

房价不听市场的,要听市长的;有没有精神病不是医生说了算,要看卫生局摊派的指标是多少;一个环保局大放言“分分钟搞垮一间厂”;因婆婆不“配合”拆迁,身为人民教师的儿媳竟被调至拆迁指挥部……

不受约束的权力,必然导演难以理解的故事。法律有牙齿,权力有边界。“把老虎装进制度的笼子”,警惕和防止权力的越界和扩张,是中央的明确要求,也是现实的迫切呼唤。

市场中的“权力之手”

近日,东莞出现了开发商降价超过15%导致购房者无法网签的案例。东莞市住建部门给出的理由是,这是为了防止开发商随意报高价、低开盘而误导市场和消费者。

此前,杭州市物价局、市住保房管局发布规定称,“如果降价幅度超过15%,就属于随意调整价格,房地产开发企业需要重新向物价部门申报备案”。

明明是面对市场压力的价格调整,但开发商好像被剥夺了发言权。尽管不少城市对房价的“备案管理”不能完全等同于“价格管理”,但“有形之手”对市场的直接干预,还是引发了强烈争议。

有人想管住房价,有人却想把西瓜管起来。当郑州市“西瓜办”开通官方微博时,来自全国各地的网友纷纷以“苦瓜办”、“肉夹馍办”、“凉皮办”等名义发来“贺电”进行调侃。追捧调侃的背后,是真实的质疑和担忧:西瓜这么办,南瓜怎么办?就算真的想为瓜农办实事,但凡事设一办,何时是一站?

政府该管的事要管好,政府不该管的应该彻底交还给市场。如何管好权力之手,落实简政放权,还有很长一段路要走。

社会中的“权力之忧”

安徽安庆市推进殡葬改革,一些地方收回村民棺木强行拆解,引

发较大抵触情绪。一些家庭和老人甚至不惜采取一些极端方式表达不满,一度引发多方关注。

冷静审视类似事件,更该引发对权力运行方式的认真思考。土葬改火葬,不仅是殡葬方式的改变,更是对习俗和文化的扭转。这也不是简单“文明”和“落后”的争端,而涉及复杂的传统文化和情感,慎重和细致必不可少。如果仅仅试图通过权力的强制短时间内完全消除一项风俗或者一种文化时,难免引发强烈的反弹,也少有成功案例。

对社会文化和社会生活,行政的权力可以引导,可以培育,甚至可以在某些领域划定禁区,但承认和尊重是前提。

少一些“权力的任性”

当权力表现出蛮横和任性时,那些权益遭受侵害的个体,又该如何保护自己?婆婆不“配合”拆迁,身为人民教师的儿媳竟被调至拆迁指

挥部,长沙小学老师谭双喜的遭遇使“株连式”拆迁被放在聚光灯下。近年来引发争议的征地拆迁事件中,“绑架”的方式做被拆迁群众“思想工作”的做法并不鲜见。或以政府文件“正式”做出决定,或通过会议、谈话等给当事人不断施压,折射出权力的肆意和放纵。

如果不对权力进行严格的规范和约束,个人很容易受到伤害。如何加强对权力的监督,在遭遇侵害时保护自己的正当权益,值得我们所有人深思。

国无法不治,民无法不立,权无法不行。习近平总书记谆谆告诫各级领导干部“要牢固树立法律红线不能触碰、法律底线不能逾越的观念,不要去行使依法不该由自己行使的权力,更不能以言代法、以权压法、徇私枉法”。落实依法治国,扎紧制度篱笆,加强权力监督,警惕权力扩张,守好权力边界,我们始终在路上。

据新华社

锐评论

女教授炮轰的不是一位大学校长

气,不由得击节叫好。

笔者觉得,谢灵教授对校长的公开批评仍然在我们所提倡的批评和自我批评的范畴之内。无论谢灵教授批评的对与不对,是否属实,是否合理,是否有偏颇之处,厦大校长朱崇实都应该坦然面对,以“有则改之,无则加勉”的开明理性态度来回应谢灵教授的批评,来回应舆论,决不能反感抵触,更不能伺机报复。

谢灵教授在公开信中所指陈的厦大校长朱崇实的很多问题,在其他不少大学校长身上都存在,比如,

官本位思想和特权思想严重,缺乏自由精神、创新精神和独立精神,治校模式保守僵化,行政色彩浓厚,在学术研究方面实践垂范不足,等等。所以,谢灵教授的公开信射出的是“霰弹”,所指出的不单是朱崇实这一位大学校长,而是所有与朱崇实“同病相怜”的大学校长。这些校长都该把谢灵教授的公开信当成一面镜子——照镜子,正衣冠,洗洗澡,治治病。

诚然,谢灵教授的公开信中所列举的一些问题不仅是校长的个人

问题,也是教育管理体制的问题、社会价值观的问题、社会风气的问题,要解决这些问题,需要全社会共同努力,但这不是大学校长逃避问题的理由。对于很多问题,如果大学校长拿出足够的决心和诚意克服,就能够取得明显的效果,就能够倒逼或推动教育管理体制或社会价值观发生良性的变化。从这个意义来说,女教授的公开信,于每个大学校长,都是一次召开批评和自我批评后自省的好机会。

河北 李英锋